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Suuntauksien analysointiin käytetyt Eurobarometri-tutkimukset: 
 
 
 
EB/PE76.3  Parlametri 

Tutkimusajankohta: 3.–20. marraskuuta 2011 (TNS opinion) 
Otos:  EU-27 (26 594 unionin kansalaista) 
Perusjoukko: 15 vuotta täyttäneet eurooppalaiset 

 
EB/CE76.3  Standardi 

Tutkimusajankohta: 3.–20. marraskuuta 2011 (TNS opinion) 
Otos:  EU-33 (31 659 haastattelua) 
Perusjoukko: 15-vuotiaat ja sitä vanhemmat 

 
EB/CE75.3  Standardi 

Tutkimusajankohta: 6.–26. toukokuuta 2011 (TNS opinion) 
Otos:  EU-33 (31 769 haastattelua) 
Perusjoukko: 15-vuotiaat ja sitä vanhemmat 

 
EB/CE73.4  Standardi 

Tutkimusajankohta:  5.–28. toukokuuta 2010 (TNS opinion) 
Otos:   EU-32 (30. 15 haastattelua)  
Perusjoukko:  15-vuotiaat ja sitä vanhemmat 

 
EB/PE70.1  Parlametri 

Tutkimusajankohta:  6. lokakuuta - 6. marraskuuta 2008 (TNS opinion) 
Otos:   26 618 henkilökohtaisesti haastateltua henkilöä 

Perusjoukko:  15 vuotta täyttäneet eurooppalaiset 
 
 
 
 
Huomautus lukijalle: 
 

Lukijoiden on syytä muistaa, että mielipidetutkimuksen tulokset ovat arvioita, joiden 
täsmällisyys riippuu otoksen suuruudesta ja havaitusta prosenttiluvusta muiden tekijöiden 
pysyessä muuttumattomina. Kun otokset käsittävät noin tuhat haastattelua (jäsenvaltioiden 
mittakaavassa tavallisesti käytetyn otoksen koko) – toisin sanoen prosenttiosuudet, jotka 
saataisiin tilanteessa, jossa koko väestöä olisi haastateltu – vaihtelevat seuraavien 
luotettavuusvälien puitteissa: 
 

Noudatetut 
prosenttiosuudet 10 % tai 90 % 20 % tai 80 % 30 % tai 70 % 40 % tai 60 % 50 % 

Virhemarginaali  +/- 1,9 
yksikköä 

+/- 2,5 
yksikköä 

+/- 2,7 
yksikköä 

+/- 3,0 
yksikköä 

+/- 3,1 
yksikköä 

 



 

 

JOHDANTO 
 
 
 
EU-vaalien 2014 lähestyessä tuntui aiheelliselta toteuttaa laaja yleiskatsaus siitä, millainen 
käsitys eurooppalaisilla on Euroopan unionista, millaisia ovat heidän tietonsa toimielimistä ja 
millaisia odotuksia heillä on nykyisenä kriisiaikana. 
 
Tämä Euroopan parlamentin tuorein Eurobarometri-tutkimus toteutettiin 2.–
19. kesäkuuta 2012. TNS opinion toteutti tutkimuksen haastattelemalla henkilökohtaisesti 
26 622 kansalaista EU:n 27 jäsenvaltiossa. 
 
Kaikkien tällaisten tutkimusten osalta on syytä muistuttaa, että unionin keskiarvo on painotettu 
ja että kuuden asukasluvultaan suurimman jäsenvaltion osuus keskiarvosta on noin 
70 %. 
 
On syytä huomata, että yleisen mielipiteen kehittymistä vertaileva analyysi perustuu 
valtaosassa kysymyksiä ajanjaksoon, joka vaihtelee kuudesta kuukaudesta vuoteen lukuun 
ottamatta kahta kysymystä, jotka perustuvat pidempään ajanjaksoon. 
 
 
Euroopan tilanne 
 
Tässä Eurobarometri-tutkimuksessa käsitellään Euroopan tilannetta, jota on jo viiden vuoden 
ajan leimannut rahoituspoliittinen kriisi , rahoitus- ja talouskriisi sekä sosiaalinen kriisi, joka 
tahdittaa eurooppalaisia keskusteluja ja 27 jäsenvaltion arkipäivää. Näin ollen on syytä 
muistaa, että seuraavat tekijät ovat olleet osaltaan vaikuttamassa tutkimuksen tuloksiin. 
 
EU:n työmarkkinatilanteen  yleinen heikkeneminen vaikuttaa suoraan siihen, miten 
tutkimukseen osallistuneet henkilöt ovat vastanneet tiettyihin heille esitettyihin kysymyksiin. 
 
Valtion luottoluokitusta  on alennettu viidessätoista kahdestakymmenestäseitsemästä EU:n 
jäsenvaltiosta 1. tammikuuta 2012 jälkeen. Samaan aikaan eräät jäsenvaltiot ovat saneet EU:lta 
rahoitustukea ja talousarviota koskevan vakaussopimuksen ratifiointia on jatkettu. 
 
Saman ajanjakson kuluessa Eurooppa-neuvosto on myös hyväksynyt kasvu- ja 
työllisyyssopimuksen ja EU:n toimielimet ovat saattaneet päätökseen jäsenvaltioiden välisten 
budjettipolitiikkojen lähentämistä koskevat toimenpiteet. 
 
On myös syytä panna merkille, että vuoden alusta kolmessa valtiossa on järjestetty 
parlamenttivaalit  (Slovakiassa, Kreikassa ja Ranskassa) ja yhdessä presidentinvaalit 
(Ranskassa). 
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Suuntaukset samana aikajaksona 
 
Kuluneen kahden vuoden aikana Eurobarometri-tutkimuksissa on käsitelty monia 
erityisaiheita. Tutkimuksien pohjalta on pystytty havaitsemaan yleisiä suuntauksia, jotka on 
myös pystytty todentamaan. 
 
Ennen kaikkea havaittavissa on yleisen mielipiteen jatkuva kärjistyminen, joka on osoitus 
siitä, missä määrin Euroopan unioni on jäsenvaltioissa käytävien keskustelujen keskiössä. 
Entistä useammalla Euroopan kansalaisilla on mielipide EU:sta. 
 
Euroalueen maita ja euroalueeseen kuulumattomia maita koskevien tulosten tarkastelun 
perusteella voidaan todeta, että tietyissä asioissa erot ovat merkittäviä . Näiden kahden 
alueen väliset erot voivat olla jopa 30 prosenttiyksikköä keskeisissä asioissa, jotka 
koskevat esimerkiksi euroa eurooppalaisen identiteetin rakennuselementtinä. 
 
Tutkimuksessa tulee esiin myös tiettyjä sosiodemografisia vakioita. 
 
Miehillä on esimerkiksi naisia useammin myönteinen kuva EU:sta, ja heillä on myös 
paremmat tiedot siitä. Sama pätee paremmin toimeentuleviin ja koulutetumpiin vastaajiin. 
 
Heikoimmassa asemassa olevilla on sitä vastoin kielteisin kuva EU:sta, ja heidän tietonsa 
EU:ta koskevista asioista ovat alle keskiarvon. 
 
Nuorimmat haastatellut ovat vastauksissaan erittäin EU-myönteisiä, mutta toisaalta heidän 
tietämyksensä EU:sta ja sen toiminnasta on heikompaa kuin vanhemmilla. 
 
Huom. Ohessa on lukijoiden käyttöön tarkoitettu liite, johon on sisällytetty yksityiskohtainen 
sosiodemografinen analyysi. 
 
Tärkeimmät tulokset 
 
 
Kriisitilanteesta ja siihen liittyvästä kiistanalaisesta poliittisesta ilmapiiristä huolimatta 
tutkimuksesta käy ilmi, että eurooppalaiset eivät ole missään tapauksessa kääntämässä 
selkäänsä EU:lle, vaikkakin tässä päätelmässä olisi otettava huomioon myös yksityiskohtainen 
maakohtainen analyysi. 
 
� Enemmistö eurooppalaisista suhtautuu aikaisempaa myönteisemmin EU:hun. 

Lisäksi ensimmäistä kertaa ehdoton enemmistö eurooppalaisista toteaa, että EU-
jäsenyys on "hyvä asia". 

 
 On syytä kuitenkin korostaa, että suurin osa haastatelluista katsoo edelleen, että 

heidän äänellään "ei ole merkitystä EU:ssa", vaikka lievässä nousussa on myös niiden 
määrä, jotka katsovat, että heidän äänellään on merkitystä EU:ssa. 

 
 Rohkaisevaa tässä mielessä on se, että lähes kolme viidestä arvioi, että paras tapa saada 

äänensä kuuluville on äänestää EU-vaaleissa. 
 
� Eurooppalaisesta identiteetistä kysyttäessä eurooppalaiset katsovat, että "demokratia 

ja vapauden arvot" sekä "yhtenäisvaluutta, euro" ovat eurooppalaisen identiteetin 
kannalta ylivoimaisesti tärkeimpiä elementtejä. 
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 Kun vastaajilta kysyttiin identiteettiä koskevasta tunteesta, havaittiin, että niiden 
eurooppalaisten määrä, jotka ilmoittivat lähitulevaisuutta ajatellen kokevansa itsensä 
vain oman kansallisen identiteettinsä edustajiksi on vuoden aikana lisääntynyt ja niiden 
määrä puolestaan laskenut, jotka tuntevat itsensä samalla sekä oman maansa 
kansalaisiksi että eurooppalaisiksi. 

 
� Vuosi 2013 on Euroopan kansalaisten teemavuosi. Eurooppalaisten näkemyksen 

mukaan tekijät, jotka vahvistaisivat eniten tunnetta Euroopan kansalaisuudesta ovat 
ennen kaikkea: yhdenmukainen sosiaaliturva, mahdollisuus asua eläkkeelle jäämisen 
jälkeen missä tahansa EU-maassa ja nostaa eläkettä suoraan siellä sekä 
ammattipätevyyksien yleinen tunnustaminen kaikissa EU-maissa ilman uusia kokeita. 

 
� Samoin kuin aikaisemmissa tutkimuksissa eurooppalaiset katsovat, että köyhyyden ja 

sosiaalisen syrjäytymisen torjunta ovat ensisijaisia tavoitteita, joita Euroopan 
parlamentin on edistettävä. Kriisin torjumiseksi vastaajat mainitsivat aihealueista 
ensisijaisesti työpaikat ja työttömyyden torjunnan. 

 
� Saatujen tulosten taustaa vasten on tuskin liioiteltua puhua tietämättömyydestä 

asioissa, jotka koskevat EU:n instituutioita/toimielimiä . Ensinnäkin eurooppalaiset 
tietävät "hyvin vähän" EU:n ja sen instituutioiden/toimielinten toimintaa koskevista 
asioista. Yli kolmasosa eurooppalaisista ei pysty nimeämään kolmea EU:n 
instituutiota/toimielintä . 

 
� Tietämättömyydestä huolimatta Euroopan parlamentti oli vastaajien yleisimmin 

mainitsema instituutio/toimielin. Yli puolet vastaajista mainitsi ensisijaisesti 
Euroopan parlamentin, lähes kolmasosa Euroopan keskuspankin ja neljäsosa 
komission. 

 
� Lisättäköön vielä, että ehdoton enemmistö eurooppalaisista katsoo, että Euroopan 

parlamentti "edustaa Euroopan unionia kokonaisuudessaan parhaiten". 
 
 Yli kaksi kolmasosaa katsoo edelleen, että Euroopan parlamentilla on tärkeä rooli 

EU:n toiminnassa, joskin määrä on lievässä laskussa. 
 
� Yllättävä tulos on, että neljäsosalla eurooppalaisista on tiedossaan seuraavien 

kesäkuussa 2014 pidettävien EU-vaalien ajankohta. 
 
 Vastaajilta tiedusteltiin koemielessä, millä tavalla he suhtautuisivat Lissabonin 

sopimukseen perusteelliseen uudistukseen eli komission puheenjohtajan uuteen 
valitsemistapaan. 

 
 Olisivatko eurooppalaiset nykyistä motivoituneempia äänestämään, "jos 

merkittävimmillä poliittisilla ryhmillä olisi seuraavissa eurovaaleissa niiden yhteisen 
ohjelman pohjalta valittu ehdokas Euroopan komission puheenjohtajaksi"? 

 
 Yllättävää on, että yli puolet vastaajista arveli, että tällainen muutos kannustaisi 

heitä äänestämään kesäkuussa 2014 pidettävissä vaaleissa, sillä näin äänestäjillä 
olisi tunne siitä, että he voivat osallistua – vaikkakin vain välillisesti – komission 
puheenjohtajan valintaan. 
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TULOKSET 
 
 
Lukija löytää yksityiskohtaiset tulokset tiivistelmän jälkimmäisen osan kaavioista ja 
taulukoista. 
 
 
A. EU-kuvan paraneminen ja näkemysten kärjistyminen 
 
� EU-kuvan paraneminen: 

 
40 %:lla kyselyyn vastanneista eurooppalaisista (+9 prosenttiyksikköä) on positiivinen 
kuva EU:sta. EU-kuvan paraneminen on havaittavissa 23:ssa 27 jäsenvaltiosta, ja tulokset 
vaihtelevat -5 prosenttiyksiköstä +17 prosenttiyksikköön. 

 
� Mielipiteiden kärjistyminen : 

 
Tämä yleinen ilmiö koskee erityisesti mielikuvaa EU:sta: neutraali näkemys EU:sta on 
selvässä laskussa (35 %, -6) samoin kuin negatiivinen näkemys (23 %, -3) samana 
ajankohtana (marraskuu 2011 – kesäkuu 2012). 

 
� Euroalueen ja euroalueeseen kuulumattomien maiden välillä vähäisiä eroja 

 
Euroalueella myönteinen mielikuva on 42 %:lla (+10) vastaajista ja muissa kuin 
euroalueeseen kuuluvissa maissa 37 %:lla (+7) vastaajista. 
 
 

B. Kansallisen identiteetin tunteen vahvistuminen, arvoihin ja euroon perustuva 
eurooppalainen identiteetti ja konkreettisiin asioihin perustuva eurooppalainen 
kansalaisuus 
 

� Kansallisen identiteetin tunne on muuttumassa hallitsevaksi: 
 
– Kuudessa kuukaudessa kehityssuunta on kääntynyt päinvastaiseksi. Kun vastaajilta 

kysyttiin, millaisia lähitulevaisuutta koskevia näkemyksiä heillä on identiteetistä, 44 % 
(+5) vastasi tuntevansa itsensä yksinomaan oman maansa kansalaiseksi, 43 % (-3) 
vastasi tuntevansa itsensä oman maansa kansalaiseksi ja eurooppalaiseksi ja 6 % (-2) 
vastaajista sanoi tuntevansa itsensä eurooppalaiseksi ja oman maansa kansalaiseksi. 
"Vain eurooppalaiseksi" itsensä tuntevia on 4 % (=).  

 
Tunne vain kansallisesta identiteetistä on nousussa 20 jäsenvaltiossa ja vallitseva 
yhdeksässä jäsenvaltiossa. 

 
• Kriisin ankarimmin koettelemissa valtioissa vastaukset saattavat toisinaan olla 

hyvinkin erilaisia keskenään: 
 

– Tunne vain kansallisesta identiteetistä on voimakkaimmin kasvussa Espanjassa, 
Bulgariassa ja Portugalissa ja vähimmässä määrin Italiassa ja Irlannissa. 

 
– Näiden vastausten määrä vähenee sitä vastoin jatkuvasti Kreikassa, jossa vastaus 

kansallisesta ja eurooppalaisesta identiteetistä on selvästi yleistymässä. 
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– Huomattavia eroja euroalueen / euroalueeseen kuulumattomien maiden välillä: 
Niiden vastaajien osuus, jotka tuntevat itsensä vain oman kansalaisuutensa edustajiksi 
on 38 % euroalueella, kun taas vastaava luku muissa kuin euroalueen maissa on 54 %. 
Niiden osuus sitä vastoin, jotka kokevat itsensä oman maansa kansalaisiksi ja 
eurooppalaisiksi on 48 % euroalueella ja 36 % muissa kuin euroalueen maissa. 
 

� Arvoihin ja euroon perustuva eurooppalainen identiteetti: 
 

Eurooppalaiseen identiteettiin rinnastuvia keskeisiä arvoja koskevat tulokset ilmentävät 
euroalueen ja euroalueeseen kuulumattomien maiden välisiä merkittäviä eroja. 

 
– Koko EU:n tasolla, vastanneet nimesivät eurooppalaisen identiteetin keskeisiksi 

elementeiksi "demokratian ja vapauden arvot" (45 %, +8) ja "yhtenäisvaluutta, 
euron" (43 %, +3). 
 
Neljä vuotta sitten, kun aiheesta tehtiin edellinen tutkimus, 40 % piti 
"yhtenäisvaluuttaa" ja 37 % "demokratian ja vapauden arvoja" tärkeimpinä 
rakennuselementteinä. 

 
– Euroalueella yhteisvaluutta mainitaan tärkeimpänä rakennuselementtinä, kun taas 

muissa kuin euroalueen maissa se mainitaan tärkeysjärjestyksessä vasta neljäntenä. 
 

Euroalueella "euroa" pidetään itse asiassa huomattavasti tärkeämpänä (54 %,+8) kuin 
"demokratian ja vapauden arvoja" (48 %, +8). 

 
Muissa kuin euroalueen maissa ainoastaan 24 % (-5) pitää sitä tärkeimpänä 
elementtinä ja se jakaa sijan "maantieteen" kanssa (24 %, +5) ja sen kannatusosuus on 
huomattavasti pienempi kuin "demokratian ja vapauden arvojen" (42 %, +9), 
"historian" (31 %, +6) ja "kulttuurin" (30 %, +9). 

 
� Konkreettisiin asioihin perustuva eurooppalainen kansalaisuus: 

 
Vastaajille esitettiin vaihtoehtoja, jotka todennäköisimmin vahvistaisivat tunnetta 
Euroopan kansalaisuudesta. Uudemman kerran arkielämään suoraan liittyvät seikat saavat 
eniten kannatusta. 

 
- Yhdenmukainen sosiaaliturva: 44 % 
- Mahdollisuus asua eläkkeelle jäämisen jälkeen missä tahansa EU-maassa ja nostaa 

eläkettä suoraan siellä: 33 % 
- Ammattipätevyyksien yleinen tunnustaminen: 33 % 
- Eurooppalainen hätäapupalvelu luonnonkatastrofien varalta: 26 % 
- Eurooppalainen henkilöllisyystodistus: 25 % 
- Oikeus äänestää toisessa EU:n jäsenvaltiossa: 24 % 

 
 
C. Tunne EU:hun kuulumisesta hienoisessa nousussa 
 
� Suurin osa eurooppalaisista pitää EU-jäsenyyttä hyvänä asiana 

 
Kun haastateltavilta kysyttiin mielipidettä heidän maansa EU-jäsenyydestä, suurin osa 
eurooppalaisista piti sitä "hyvänä asiana" (50 %, +3 toukokuusta 2011). 31 %:n (=) 
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mielestä oman maan EU-jäsenyys ei ole "hyvä eikä huono asia" ja 16 % vastasi, että se on 
"huono asia". 
 
Kuudessatoista 27 jäsenvaltiosta ehdoton enemmistö katsoo, että kyseessä on "hyvä asia" 
ja kahdessa jäsenvaltiossa, että maan kuuluminen EU:hun "ei ole hyvä eikä huono asia". 
 
Suurin osa eurooppalaisista siis pitää EU-jäsenyyttä myönteisenä asiana. Tämä 
mielipide unionista perustuu pikemmin vaikutelmaan kuin tietoon. Jäljempänä näet selviää, 
että eurooppalaisilta puuttuu tietoja useista EU:n toimintaa koskevista asioista. 

 
 
D. Suurin osa kokee edelleen, että heidän "äänellään ei ole merkitystä EU:ssa" 
 

Ehdoton enemmistö eurooppalaisista eli 54 % (-7) katsoo edelleen, että heidän äänellään 
ei ole merkitystä EU:ssa, vaikka määrä on huomattavasti vähentynyt (-7). Niiden osuus 
puolestaan, jotka katsovat, että heidän äänellään on merkitystä EU:ssa on kasvussa (42 
%, +9). 
 
Käsitys siitä, että "äänelläni on merkitystä" on nousussa 26 jäsenvaltiossa (valtioiden 
väliset erot ovat jopa 16 %). 

 
 
E. Kriisin seuraukset ensisijaisten politiikkojen keskiössä 

 
� Ensisijaiset politiikat: Eurooppalaisten ensisijainen huolenaihe on köyhyyden ja 

sosiaalisen syrjäytymisen torjunta. 
 
"Köyhyyden ja sosiaalisen syrjäytymisen torjunta" on selvästi suurin huolenaihe 
(50 %,+1). "Talouspolitiikkojen koordinointi " on toisella sijalla (37 %, =) ja 
"kuluttajansuoja ja kansanterveys" kolmannella (31 %, +1). 

 
� Kriisiaikana työpaikat ja työttömyyden torjunta ova t ehdottomasti ensisijalla 

 
– Ensisijaisia politiikkoja koskevan perinteisen kysymyksen lisäksi eurooppalaisilta 

kysyttiin tarkemmin toimenpiteistä, jotka olisi toteutettava kriisiä ajatellen. 
 
Yllätyksenä ei tullut, että vastauksissa mainittiin ensisijaisesti "työpaikat ja 
työttömyyden torjunta ", joka sai selvästi enemmän kannatusta (72 %) muihin 
aihealueisiin nähden. 

 
Vastaajista 37 % piti tärkeimpänä "jäsenvaltioiden julkisen velan pienentämistä". 
Toiseksi eniten kannatusta saivat "ostovoima ja inflaation torjunta" sekä "kasvun 
kiihdyttäminen " (kumpikin 35 %). "Rahoitusmarkkinoiden sääntelyä" piti 
tärkeimpänä 33 % vastaajista. Lisäksi mainittiin eläkkeet (28 %) ja asuminen (18 %). 
 

– Tietyistä maista saatujen vastausten prosenttiosuuksiin on kuitenkin syytä 
kiinnittää huomiota. 

 
– Työpaikat ja työttömyyden torjunta asetettiin siis etusijalle kaikissa jäsenvaltioissa 

yhtä poikkeusta lukuun ottamatta: Saksassa 65 % vastaajista asetti etusijalle 
julkisen velan pienentämisen ja vasta toiseksi työpaikat ja työttömyyden 
torjunnan (63 %). 
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– Keskustelua on käyty siitä, olisiko kasvua kiihdytettävä vai julkista velkaa 

pienennettävä. Kyselyn perusteella käy ilmi, että niiden valtioiden kansalaiset, 
joita kriisi on koetellut ankarammin, asettavat etusijalle kasvun kiihdyttämisen, 
jota kannattaa jopa 26 % vastaajista. Velan pienentämistä kannatetaan sitä 
vastoin eniten niissä maissa, joihin kriisi on vaikuttanut vähiten, ja ero näihin 
nähden voi olla jopa 39 prosenttiyksikköä. 

 
F. Instituutioita/toimielimiä koskevassa tietämyksessä on puutteita 

 
On tärkeää tehdä selkoa eurooppalaisten EU:n instituutioita/toimielimiä, niiden toimintaa ja 
roolia koskevista tiedoista ja siitä, millainen käsitys heillä on niistä. 

 
� Euroopan parlamentti on parhaiten tunnettu toimielin: 

 
– Kun kyselyyn osallistuneita pyydettiin nimeämään spontaanisti kolme heidän 

tuntemaansa EU:n toimielintä, 53 % vastasi Euroopan parlamentti, 27% Euroopan 
keskuspankki ja 11% Eurooppa-neuvosto. 

 
On kuitenkin syytä huomata, että 33 % vastaajista ei pystynyt nimeämään yhtäkään 
toimielintä. 
 

• Tämä järjestys, joka perustuu EU-27:n keskiarvoon, pätee euroalueeseen mutta ei 
euroalueeseen kuulumattomiin maihin. Muissa kuin euroalueen maissa komissio on 
paremmin tunnettu (24 %) kuin EKP (14 %). 

 
� Instituutioita koskevissa tiedoissa on parantamisen varaa: 

 
• Suurin osa eurooppalaisista ilmoittaa tietävänsä vähän Euroopan unionia ja sen 

toimielinten toimintaa koskevista asioista. EU27:n keskiarvo on 3,4 pistettä 
kymmenestä. 

 
• Vastaajille esitettiin kolme kysymystä, jotka koskivat EU:n toimielinten toimintaa ja 

rakennetta. Vastauksen oikeellisuudesta riippumatta parlamentti oli yleisin vastaus 
kaikkiin kolmeen kysymykseen. 

 
– "Sen jäsenet valitaan kansanäänestyksellä": 55% Euroopan parlamentti, 

9 % komissio, 8% neuvosto. 
– "Ehdottaa eurooppalaisia lakeja": 40 % Euroopan parlamentti, 22 % komissio, 

14 % neuvosto. 
– "Koostuu kunkin jäsenmaan ministereistä": 29 % Euroopan parlamentti, 19 

% komissio, 28 % neuvosto. 
 

Tämän tiivistelmä toisessa osassa olevista taulukoista käy ilmi, missä määrin tietojen 
taso vaihtelee jäsenvaltioittain. Ero saattaa olla jopa 36 prosenttiyksikköä. 
 

� Neljäsosa eurooppalaisista tietää jo seuraavien kesäkuussa 2014 pidettävien EU-
vaalien ajankohdan: 
 
Kun EU-vaaleihin on kaksi vuotta aikaa, 25 % eurooppalaisista tietää niiden ajankohdan 
(kuukauden ja/tai vuoden), 27 % antaa virheellisen vastauksen ja 48 % vastaajista ei 
osaa vastata kysymykseen. 
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� Keskiarvon ylittävä Euroopan parlamentin yleinen tuntemus: 

 
 
Tutkimukseen osallistuneille henkilöille esitettiin neljä kysymystä, joihin nämä vastasivat 
valitsemalla joko "oikein" tai "väärin". Oikein vastattujen kysymysten osuus oli 58 %. 

 
– 58 % (=) tietää, että Euroopan parlamentti valitaan yleisillä, välittömillä 

vaaleilla. 
 
– 59 % (+5) tietää, että Euroopan parlamentti ja jäsenvaltiot päättävät Euroopan 

unionin budjetista yhdessä. 
 
– 61 % (+2) tietää, että Euroopan parlamentin ja jäsenvaltioiden on sovittava 

yhteisesti lainsäädännöstä. 
 
– 56 % (+1) tietää, että kaikilla jäsenvaltioilla ei ole yhtä monta edustajaa 

Euroopan parlamentissa. 
 

� Käsitys, että Euroopan parlamentilla on tärkeä rooli:  
 
71 % vastaajista katsoo, että Euroopan parlamentilla on "tärkeä rooli" EU:n toiminnassa. 
Vaikka prosenttiosuus on korkea, se on kuitenkin laskenut kuudella prosenttiyksiköllä 
vuoden 2011 raporttiin nähden. 

 
� Euroopan parlamentti – EU:ta parhaiten edustava toimielin: 

 
Kyselyyn osallistuneilta eurooppalaisilta kysyttiin, mikä instituutio edustaa heidän 
mielestään Euroopan unionin kokonaisuudessaan parhaiten. Euroopan parlamentti 
sai selvästi enemmän kannatusta (52 %) kuin komissio (15 %) ja Euroopan unionin 
neuvosto (14 %). 
 
Suuntaus on sama euroalueella ja muissa kuin euroalueen maissa sekä useimmissa 
jäsenvaltioissa. 

 
 
G. EU-vaaleissa äänestäminen on paras tapa vaikuttaa EU:n päättäjiin 

 
� EU:n instituutioiden/toimielinten puutteellinen tuntemus ei ole mitenkään vaikuttanut 

EU:n demokraattisuuteen. On syytä korostaa, että kaksi vuotta enne Euroopan 
parlamentin vaaleja 57 % eurooppalaisista katsoo, että "äänestäminen EU-vaaleissa" 
on paras tapa vaikuttaa EU:n päättäjiin. 
 
Muut keinot saavat huomattavasti vähemmän kannatusta: "eurooppalaisen 
kansalaisaloitteen käyttäminen" 29 %; "omalle euroedustajalle kirjoittaminen" 19 % ja 
"kirjoittaminen suoraan eurooppalaisiin instituutioihin"18 %. 
 

� Vaikka EU-vaaleissa äänestäminen saa eniten kannatusta sekä euroalueella että 
muissa kuin euroalueen maissa, prosenttiosuuksissa on silti huomattavia eroja: 
euroalueella osuus on 61 % ja muissa kuin euroalueen maissa 50 % . 
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On ilmeistä, että eurooppalaiset katsovat, että heidän osallistumisensa EU-vaaleihin on 
keino saada äänensä kuuluviin. Voisiko Lissabonin sopimuksesta johtuva komission 
puheenjohtajan uusi valintamenettely vaikuttaa kannustavasti vaaleihin 
osallistumiseen? 

 
 
H. Komission puheenjohtajan valinta 
 

Ensimmäistä kertaa vuonna 2014 jäsenmaiden on asetettava ehdokas Euroopan unionin 
komission puheenjohtajaksi eurovaalien tulosten perusteella. Puheenjohtajan valitsee 
Euroopan parlamentti. 

 
Kiinnostuksen vuoksi eurooppalaisia haluttiin testata kysymällä heiltä, kannustaisiko tämä 
uusi menettely heitä äänestämään nykyistä todennäköisemmin. 

 
� Kolme neljästä eurooppalaisesta ei tiedä, miten komission puheenjohtaja 

nimitetään: 
 

Tulos on selkeä: nykyisellään ainoastaan 26 % eurooppalaisista tietää, kuinka 
komission puheenjohtaja nimitetään (Eurooppa-neuvosto nimittää puheenjohtajan, mitä 
seuraa parlamentin äänestys nimityksen hyväksymisestä) Nizzan sopimuksen 
mukaisesti. 49 % antoi kysymykseen väärän vastauksen ja 25 % jätti kysymyksen 
kokonaan vastaamatta. 
 

� Suurin osa eurooppalaisista on kiinnostunut osallistumaan vaikka vain 
epäsuorastikin komission puheenjohtajan vaaliin: 
 
– Uuden menettelyn selostamisen jälkeen eurooppalaisilta kysyttiin seuraavaa: 

"Kuvitelkaa, että kullakin Euroopan merkittävimmällä poliittisella ryhmällä olisi 
seuraavissa eurovaaleissa niiden yhteisen ohjelman pohjalta valittu ehdokas 
Euroopan komission puheenjohtajaksi. Kukin jäsenvaltioiden kansalainen saisi 
siten epäsuorasti osallistua Euroopan komission puheenjohtajan vaaliin, mikäli 
hänen äänestämänsä ehdokkaan poliittinen ryhmä voittaisi vaalit. Kannustaisiko 
tämä teitä äänestämään nykyistä todennäköisemmin?". 

 
54 % vastaajista vastasi kyllä, 36 % vastasi ei ja 15 %:lla ei ollut asiasta 
mielipidettä. 

 
Vastauksien tarkastelun pohjalta päästään seuraavaan tulokseen: 

 
– Kyllä-vastaus: Kyllä vastanneista 54 %:sta 15 % vastasi "kyllä, ehdottomasti" 

ja 39 % "kyllä, todennäköisesti". 
 
– Ei-vastaus: Ei vastanneista 36 %:sta 12 %:lla on asiasta vakaa mielipide ja 

heidän vastauksen kysymykseen on "ei, ehdottomasti ei" ja 24 % kieltävän 
vastauksen antaneista puolestaan vastaa "ei, luultavasti ei". 

 
– Kyllä-vastaus sai eniten kannatusta sekä euroalueella että muissa kuin 

euroalueen maissa: 
 

Näiden kahden alueen välisissä tuloksissa on havaittavissa lieviä eroja: 56 % kyllä-
vastauksia euroalueella ja 51 % muualla kuin euroalueella. 
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Ei-vastauksien prosenttiosuus oli suunnilleen yhtä suuri molemmilla alueilla (35 % 
euroalueella ja 37 % muissa kuin euroalueen maissa).  

 
 

– Vaikutettaisiinko tällä myönteisesti eurooppalaisten osallistumiseen kaikissa 
jäsenvaltioissa? 

 
Tulosten taustaa vasten voidaan todeta, että kyllä-vastauksien osuus on suurempi 
23 jäsenvaltiossa, joskin valtioiden välillä on huomattavia eroja: Virossa niiden 
osuus on 41 % ja Kreikassa 67 %. 
 
Ei-vastauksien osuus on suurempi Virossa (48%), Suomessa (49 %), 
Tanskassa (50 %) ja Sloveniassa (52 %). 

 
Yksityiskohtaisemmin esitettynä: 

 
– Eniten "kyllä, ehdottomasti" -vastauksia annettiin Kyproksessa (30 %), 

Saksassa (24 %) ja Kreikassa (20 %). Näiden vastauksien osuus oli vähäisin 
Suomessa (8 %), Virossa ja Tšekin tasavallassa (molemmissa 7 %) sekä 
Puolassa (5 %). 

 
– "Ei, ehdottomasti, ei" -vastauksien osuus on korkein Sloveniassa (23 %) ja 

Ranskassa (29 %) sekä Kyproksessa, Tanskassa, Unkarissa, Liettuassa ja 
Virossa (kaikissa 17 %). 

 
– "En osaa sanoa" -vastauksien osuus oli korkein Maltalla (28 %), 

Romaniassa (26 %) ja Bulgariassa (20 %). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* 

*   *  
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I. MIELIKUVA EU:STA  
 
 

1) EU:n keskiarvot 
  
QP2 Luoko EU teille yleisesti ottaen hyvin positiivisen, melko positiivisen, neutraalin, melko 

negatiivisen vai hyvin negatiivisen vaikutelman itsestään? 
 

 
 

31% 41% 26% 2%

40%  (+9) 35% (-6) 23% (-3)2%

EB76.3 (Nov. 2011)

EB77.4 (June 2012)

Total "positive" Neutral Total "negative" Don't know

 
 
2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

IMAGE OF THE 
EU 

Total 
'Positive' Neutral Total 

'Negative' Don't know 

EU27 40% (+9) 35% (-6) 23% (-3) 2% (=) 

Euro area 42% (+10) 33% (-8) 23% (-2) 2% (=) 

Non euro area 37% (+7) 37% (-3) 24% (-4) 2% (=) 

*( ) Differences between June 2012 and November 2011 
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3) Kansalliset erot 
 
QP2 Luoko EU teille yleisesti ottaen hyvin positiivisen, melko positiivisen, neutraalin, melko 

negatiivisen vai hyvin negatiivisen vaikutelman itsestään? 
 
 

  
Total 'Positive' Neutral Total 'Negative' Don't know 

  

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 
2011 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

BE 31% 48% +17 46% 34% -12 23% 18% -5 0% 0% = 
DE 30% 46% +16 44% 35% -9 25% 18% -7 1% 1% = 
EL 28% 42% +14 35% 26% -9 37% 31% -6 0% 1% +1 
SE 31% 43% +12 44% 33% -11 25% 23% -2 0% 1% +1 
FR 32% 43% +11 40% 30% -10 26% 25% -1 2% 2% = 
IE 37% 46% +9 33% 28% -5 26% 22% -4 4% 4% = 
LT 31% 40% +9 58% 45% -13 9% 14% +5 2% 1% -1 
NL 31% 40% +9 40% 37% -3 29% 22% -7 0% 1% +1 

EU27 31% 40% +9 41% 35% -6 26% 23% -3 2% 2% = 
UK 13% 22% +9 35% 39% +4 49% 36% -13 3% 3% = 
DK 32% 41% +9 51% 41% -10 17% 17% = 0% 1% +1 
RO 49% 58% +9 38% 29% -9 9% 9% = 4% 4% = 
LU 43% 51% +8 36% 28% -8 20% 20% = 1% 1% = 
FI 22% 30% +8 46% 39% -7 31% 31% = 1% 0% -1 
EE 29% 36% +7 55% 48% -7 15% 15% = 1% 1% = 
IT 42% 49% +7 35% 30% -5 21% 20% -1 2% 1% -1 
AT 25% 31% +6 32% 40% +8 42% 29% -13 1% 0% -1 
MT 36% 42% +6 41% 38% -3 19% 18% -1 4% 2% -2 
PL 42% 48% +6 47% 38% -9 9% 12% +3 2% 2% = 
SK 34% 40% +6 39% 38% -1 26% 21% -5 1% 1% = 
LV 21% 26% +5 60% 52% -8 18% 21% +3 1% 1% = 
BG 57% 61% +4 31% 22% -9 9% 14% +5 3% 3% = 
ES 26% 30% +4 51% 39% -12 22% 28% +6 1% 3% +2 
PT 26% 28% +2 36% 34% -2 35% 34% -1 3% 4% +1 
CZ 26% 25% -1 42% 40% -2 32% 35% +3 0% 0% = 
SI 40% 39% -1 40% 35% -5 20% 25% +5 0% 1% +1 
HU 31% 29% -2 42% 42% = 27% 28% +1 0% 1% +1 
CY 39% 34% -5 39% 30% -9 21% 35% +14 1% 1% = 
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II. TUNNE KUULUMISESTA EU:HUN  
 
 

1) EU:n keskiarvot 
 
QP23  Yleisesti ottaen, onko maanne jäsenyys Euroopan unionissa mielestänne...? 
  
 
 

50% (+3)

31% (=)

16% (-2)
3% (-1)

47%

31%

18%

4%

EB77.4 (June 2012) EB75.3 (May 2011)

A good thing Neither a good thing nor a bad thing A bad thing Don't know

 
 
 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

EU-JÄSENYYS Hyvä asia Ei hyvä eikä 
huono asia Huono asia EOS 

EU 27 50% (+3) 31% (=) 16% (-2) 3% (-1) 

Euroalue 54% (+5) 29% (=) 14% (-4) 3% (-1) 

Euroalueen 
ulkopuolinen alue 

44% (+3) 35% (=) 18% (-2) 3% (-1) 

*( ) Differences between June 2012 and May 2011 
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3) Kansalliset keskiarvot 
 
QP23  Yleisesti ottaen, onko maanne jäsenyys Euroopan unionissa mielestänne...? 

 

24%

30%

31%

31%

33%

34%

35%

38%

43%

44%

45%

50%

50%

50%

51%

52%

53%

53%

56%

56%

56%

59%

61%

66%

66%

70%

70%

78%

54%

43%

53%

38%

34%

31%

36%

37%

40%

43%

35%

34%

31%

37%

27%

39%

29%

37%

30%

31%

27%

26%

25%

23%

24%

20%

20%

13%

21%

25%

14%

29%

30%

31%

27%

20%

16%

11%

19%

12%

16%

11%

18%

6%

17%

9%

12%

9%

13%

9%

13%

10%

9%

8%

9%

8%

1%

2%

2%

2%

3%

4%

2%

5%

1%

2%

1%

4%

3%

2%

4%

3%

1%

1%

2%

4%

4%

6%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

CZ

HU

LV

AT

UK

PT

CY

IT

SI

SK

EL

MT

UE27

LT

ES

PL

FI

EE

FR

BG

IE

RO

SE

DK

BE

DE

NL

LU

Une bonne chose Une chose ni bonne, ni mauvaise Une mauvaise chose Ne sait pas  
 
 
 
 
 
 

EU27 



 

 

4) Kansalliset erot 
 
QP23 Yleisesti ottaen, onko maanne jäsenyys Euroopan unionissa mielestänne...? 

 

  
A good thing 

Neither a good thing nor a bad 
thing 

A bad thing Don't know 

  

EB75.3 
May 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

EB75.3 
May 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

EB75.3 
May 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

EB75.3 
May 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB75.3 

DE 54% 70% +16 26% 20% -6 16% 8% -8 4% 2% -2 
DK 55% 66% +11 28% 23% -5 16% 10% -6 1% 1% = 
FR 46% 56% +10 33% 30% -3 19% 12% -7 2% 2% = 
BG 48% 56% +8 38% 31% -7 10% 9% -1 4% 4% = 
MT 42% 50% +8 37% 34% -3 18% 12% -6 3% 4% +1 
EL 38% 45% +7 28% 35% +7 33% 19% -14 1% 1% = 
UK 26% 33% +7 37% 34% -3 32% 30% -2 5% 3% -2 
LU 72% 78% +6 13% 13% = 13% 8% -5 2% 1% -1 
FI 47% 53% +6 33% 29% -4 19% 17% -2 1% 1% = 
LV 25% 31% +6 51% 53% +2 21% 14% -7 3% 2% -1 
SE 56% 61% +5 25% 25% = 17% 13% -4 2% 1% -1 
EE 49% 53% +4 40% 37% -3 9% 9% = 2% 1% -1 
SI 39% 43% +4 39% 40% +1 21% 16% -5 1% 1% = 

EU27 47% 50% +3 31% 31% = 18% 16% -2 4% 3% -1 
RO 57% 59% +2 28% 26% -2 11% 9% -2 4% 6% +2 
NL 68% 70% +2 19% 20% +1 12% 9% -3 1% 1% = 
BE 65% 66% +1 23% 24% +1 11% 9% -2 1% 1% = 
LT 49% 50% +1 31% 37% +6 16% 11% -5 4% 2% -2 
PL 53% 52% -1 33% 39% +6 10% 6% -4 4% 3% -1 
CY 37% 35% -2 36% 36% = 25% 27% +2 2% 2% = 
HU 32% 30% -2 44% 43% -1 22% 25% +3 2% 2% = 
IT 41% 38% -3 36% 37% +1 17% 20% +3 6% 5% -1 
ES 55% 51% -4 22% 27% +5 17% 18% +1 6% 4% -2 
PT 39% 34% -5 30% 31% +1 26% 31% +5 5% 4% -1 
AT 37% 31% -6 36% 38% +2 25% 29% +4 2% 2% = 
IE 63% 56% -7 18% 27% +9 12% 13% +1 7% 4% -3 
CZ 31% 24% -7 48% 54% +6 19% 21% +2 2% 1% -1 
SK 52% 44% -8 37% 43% +6 10% 11% +1 1% 2% +1 



 

 

III. ÄÄNELLÄNI ON MERKITYSTÄ  
 
 
QP22 Missä määrin samaa tai eri mieltä olette seuraavista väittämistä 
 
 

A. ÄÄNELLÄNI ON MERKITYSTÄ EU:SSA  
 
 

1) EU:n keskiarvot 
 
� Tilanne kesäkuussa 2012 (EB77.4) : 
 

42% (+9)
Total "agree"

54% (-7)
Total "disagree"

4% (-2)
Don't know

 
 

� Muutos joulukuusta 2011 (EB76.4) kesäkuuhun 2012 (EB77.4) : 
 

42% (+9) 

33%

54% (-7)
61%

4% (-2) 6%

Total "agree" Total "disagree" Don't know

EB77.4  (June 2012) EB76.4  (Dec. 2011)

 

EB77.4 (June 2012) 
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2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
QP22.1 Missä määrin samaa tai eri mieltä olette seuraavista väittämistä 
  
  "Äänelläni on merkitystä EU:ssa" 
 

MY VOICE COUNTS IN 
MY COUNTRY Total "Agree" Total "Disagree" Don't know 

EU 27 42% 54% 4% 

Euro area 43% 53% 4% 

Non-euro area 39% 57% 4% 

 
 

3) Kansalliset erot 
 

  Total "Agree" Total "Disagree" Don't know 

  

EB76.4 
Dec.11 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

EB76.4 
Dec.11 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

EB76.4 
Dec.11 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

SE 52% 70% +18 46% 29% -17 2% 1% -1 
BG 27% 41% +14 58% 50% -8 15% 9% -6 
RO 23% 35% +12 69% 58% -11 8% 7% -1 
FR 45% 57% +12 51% 40% -11 4% 3% -1 
DK 61% 72% +11 37% 27% -10 2% 1% -1 
DE 47% 57% +10 44% 41% -3 9% 2% -7 
AT 31% 40% +9 64% 58% -6 5% 2% -3 
EL 15% 24% +9 84% 75% -9 1% 1% = 
UK 22% 31% +9 75% 66% -9 3% 3% = 

EU27 33% 42% +9 61% 54% -7 6% 4% -2 
PL 41% 49% +8 54% 46% -8 5% 5% = 
IT 16% 24% +8 75% 69% -6 9% 7% -2 
CZ 14% 21% +7 84% 77% -7 2% 2% = 
EE 22% 29% +7 75% 69% -6 3% 2% -1 
BE 55% 62% +7 44% 37% -7 1% 1% = 
IE 30% 36% +6 65% 59% -6 5% 5% = 
SK 37% 43% +6 60% 55% -5 3% 2% -1 
FI 43% 49% +6 56% 50% -6 1% 1% = 
NL 55% 61% +6 43% 37% -6 2% 2% = 
LT 25% 30% +5 66% 63% -3 9% 7% -2 
PT 27% 32% +5 69% 64% -5 4% 4% = 
SI 43% 48% +5 54% 50% -4 3% 2% -1 
LU 48% 52% +4 49% 47% -2 3% 1% -2 
LV 25% 29% +4 72% 66% -6 3% 5% +2 
HU 38% 41% +3 58% 56% -2 4% 3% -1 
MT 47% 49% +2 44% 43% -1 9% 8% -1 
ES 27% 29% +2 68% 66% -2 5% 5% = 
CY 24% 22% -2 71% 74% +3 5% 4% -1 
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B. ÄÄNELLÄNI ON MERKITYSTÄ MAASSANI  

 
 
1) EU:n keskiarvot 
 
QP22.2 Missä määrin samaa tai eri mieltä olette seuraavista väittämistä? 
  
  "Äänelläni on merkitystä maassani" 

 
 

58% (+6)
52%

40% (-5)
45%

2% (-1) 3%

Total "agree" Total "disagree" Don't know

EB77.4  (June 2012) EB76.4  (Dec. 2011)

 
 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

MY VOICE COUNTS IN 
MY COUNTRY Total "Agree" Total "Disagree" Don't know 

EU 27 58% 40% 2% 

Euro area 59% 39% 2% 

Non-euro area 56% 42% 2% 
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3) Kansalliset erot 
 
QP22.2 Missä määrin samaa tai eri mieltä olette seuraavista väittämistä? 
  
  "Äänelläni on merkitystä maassani" 

 
 

  Totally agree Totally disagree Don't know 

  

EB76.4 
Dec.11 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

EB76.4 
Dec.11 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

EB76.4 
Dec.11 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB76.4 

EL 15% 31% +16 84% 68% -16 1% 1% = 
BG 37% 51% +14 54% 44% -10 9% 5% -4 
IE 41% 53% +12 54% 43% -11 5% 4% -1 
UK 46% 58% +12 53% 41% -12 1% 1% = 
RO 29% 40% +11 65% 56% -9 6% 4% -2 
FR 74% 84% +10 25% 15% -10 1% 1% = 
AT 66% 76% +10 32% 24% -8 2% 0% -2 
BE 62% 71% +9 37% 28% -9 1% 1% = 
PT 35% 42% +7 63% 55% -8 2% 3% +1 
SE 89% 96% +7 10% 4% -6 1% 0% -1 
IT 18% 24% +6 77% 73% -4 5% 3% -2 
CY 31% 37% +6 67% 62% -5 2% 1% -1 

EU27 52% 58% +6 45% 40% -5 3% 2% -1 
EE 53% 59% +6 46% 40% -6 1% 1% = 
NL 81% 87% +6 19% 13% -6 0% 0% = 
SK 52% 58% +6 46% 41% -5 2% 1% -1 
DE 70% 75% +5 26% 24% -2 4% 1% -3 
HU 41% 45% +4 57% 54% -3 2% 1% -1 
LT 16% 20% +4 79% 77% -2 5% 3% -2 
LV 32% 36% +4 66% 63% -3 2% 1% -1 
CZ 31% 34% +3 67% 64% -3 2% 2% = 
LU 65% 68% +3 33% 31% -2 2% 1% -1 
MT 55% 58% +3 37% 38% +1 8% 4% -4 
PL 59% 61% +2 37% 36% -1 4% 3% -1 
SI 72% 72% = 27% 27% = 1% 1% = 
FI 81% 81% = 18% 18% = 1% 1% = 
DK 96% 95% -1 4% 4% = 0% 1% +1 
ES 45% 43% -2 52% 54% +2 3% 3% = 
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C. MAANI ÄÄNELLÄ ON MERKITYSTÄ EU:SSA 

 
 

1) EU:n keskiarvo 
 
QP22.3 Missä määrin samaa tai eri mieltä olette seuraavista väittämistä? 
  
  "Maani äänellä on merkitystä EU:ssa" 
 

65% (+3)
62%

31% (+2)
29%

4% (-5)
9%

Total "agree" Total "disagree" Don't know

EB77.4  (June 2012) EB73.4  (May 2010)
 

 
 
 
 
 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

THE VOICE OF OUR 
COUNTRY COUNTS IN 

THE EU 
Total "Agree" Total "Disagree" Don't know 

EU 27 65% 31% 4% 

Euro area 69% 28% 3% 

Non euro area 59% 36% 5% 
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3) Kansalliset erot 
 
QP22.3 Missä määrin samaa tai eri mieltä olette seuraavista väittämistä? 
  
  "Maani äänellä on merkitystä EU:ssa" 

 
 

  Total "Agree" Total "Disagree" Don't know 

  

EB73.4  
May 2010 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4  
May 
2010 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB73.4 

EB73.4  
May 
2010 

EB77.4 
June 
2012 

Diff. 
EB77.4-
EB73.4 

AT 42% 60% +18 51% 38% -13 7% 2% -5 
RO 30% 46% +16 53% 47% -6 17% 7% -10 
BG 43% 56% +13 37% 33% -4 20% 11% -9 
LV 33% 45% +12 60% 52% -8 7% 3% -4 
FR 79% 90% +11 14% 7% -7 7% 3% -4 
UK 47% 58% +11 42% 37% -5 11% 5% -6 
DE 81% 91% +10 13% 7% -6 6% 2% -4 
BE 70% 78% +8 26% 21% -5 4% 1% -3 
SE 84% 91% +7 13% 8% -5 3% 1% -2 
LU 78% 85% +7 18% 13% -5 4% 2% -2 
FI 72% 78% +6 25% 22% -3 3% 0% -3 
LT 42% 47% +5 42% 48% +6 16% 5% -11 

EU27 62% 65% +3 29% 31% +2 9% 4% -5 
CY 43% 46% +3 49% 50% +1 8% 4% -4 
MT 61% 64% +3 27% 29% +2 12% 7% -5 
DK 86% 88% +2 11% 10% -1 3% 2% -1 
NL 77% 79% +2 19% 20% +1 4% 1% -3 
CZ 40% 40% = 55% 57% +2 5% 3% -2 
PL 67% 67% = 24% 28% +4 9% 5% -4 
EL 33% 32% -1 65% 67% +2 2% 1% -1 
PT 53% 52% -1 37% 41% +4 10% 7% -3 
EE 64% 60% -4 32% 38% +6 4% 2% -2 
SI 65% 60% -5 29% 37% +8 6% 3% -3 
SK 62% 56% -6 32% 41% +9 6% 3% -3 
IT 50% 42% -8 37% 53% +16 13% 5% -8 
HU 59% 49% -10 35% 48% +13 6% 3% -3 
IE 56% 46% -10 31% 47% +16 13% 7% -6 
ES 61% 50% -11 29% 45% +16 10% 5% -5 
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IV. EUROOPPALAINEN IDENTITEETTI  
 
 

A. KANSALLINEN IDENTITEETTI JA EUROOPPALAINEN IDENT ITEETTI 
 
 
1) EU:n keskiarvo 
 
QP8  Kun ajattelette lähitulevaisuutta, koetteko itsenne ...? 
 
 

44%

39%
43%

46%

6% 8%
4% 4%

2% 2% 1% 1%

National only National and
European

European and
National

European only None
(Spontaneous)

Don't know

EB77.4 (June 2012) EB76.4 (Novembre 2011)

 
 
2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

IDENTITY National 
only 

National 
and  

European 

European 
and 

National 

European 
only 

None 
(Spontaneous) 

Don't 
know 

EU27 44% (+5) 43% (-3) 6% (-2) 4% (=) 2% (=) 1% (=) 

Euro area 38% (+4) 48% (-2) 7% (-2) 4% (=) 2% (=) 1% (=) 

Non euro 
area 

54% (+4) 36% (-1) 5% (-2) 2% (-1) 1% (=) 2% (=) 

*( ) Differences between June 2012 and November 2011 
 
 
 



 

 

3) Kansalliset erot QP8  Kun ajattelette lähitulevaisuutta, koetteko itsenne ...? 
 

  
National only National and European European and National European only None (Spontaneous) Don't know 

  

EB77.4 
June 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 12 

EB76.3 
Nov. 11 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

ES 41% 30% +11 43% 51% -8 5% 9% -4 6% 5% +1 3% 4% -1 2% 1% +1 

BG 52% 42% +10 37% 40% -3 5% 9% -4 2% 2% = 1% 2% -1 3% 5% -2 

PT 56% 46% +10 33% 40% -7 5% 7% -2 2% 3% -1 2% 2% = 1% 2% -1 

LT 59% 50% +9 32% 37% -5 4% 6% -2 2% 3% -1 2% 3% -1 1% 1% = 

PL 49% 41% +8 45% 50% -5 4% 7% -3 1% 1% = 0% 0% = 1% 1% = 

IT 36% 28% +8 49% 55% -6 6% 10% -4 3% 2% +1 2% 3% -1 3% 2% +1 

SI 45% 38% +7 44% 50% -6 4% 6% -2 3% 4% -1 2% 1% +1 1% 0% +1 

SK 38% 31% +7 52% 52% = 6% 12% -6 2% 2% = 1% 1% = 1% 1% = 

LV 55% 49% +6 31% 34% -3 7% 11% -4 4% 4% = 2% 2% = 1% 0% +1 
BE 34% 28% +6 50% 49% +1 8% 14% -6 5% 8% -3 2% 1% +1 1% 0% +1 
EE 51% 45% +6 41% 44% -3 5% 6% -1 2% 4% -2 0% 1% -1 1% 0% +1 
CZ 60% 54% +6 34% 36% -2 4% 6% -2 1% 3% -2 1% 1% = 0% 0% = 

IE 63% 58% +5 33% 33% = 1% 4% -3 1% 2% -1 1% 0% +1 1% 3% -2 

UK 65% 60% +5 27% 30% -3 3% 5% -2 2% 2% = 2% 2% = 1% 1% = 

EU27 44% 39% +5 43% 46% -3 6% 8% -2 4% 4% = 2% 2% = 1% 1% = 

MT 37% 32% +5 60% 62% -2 1% 4% -3 1% 1% = 0% 1% -1 1% 0% +1 
DE 34% 31% +3 48% 51% -3 10% 11% -1 6% 6% = 1% 1% = 1% 0% +1 
HU 52% 50% +2 42% 41% +1 4% 6% -2 1% 2% -1 1% 1% = 0% 0% = 
NL 34% 32% +2 52% 52% = 10% 10% = 3% 4% -1 1% 2% -1 0% 0% = 
FI 48% 46% +2 46% 46% = 4% 5% -1 1% 1% = 1% 2% -1 0% 0% = 
FR 38% 37% +1 50% 48% +2 6% 8% -2 5% 5% = 1% 1% = 0% 1% -1 

CY 39% 40% -1 42% 40% +2 10% 13% -3 7% 6% +1 1% 1% = 1% 0% +1 

LU 21% 22% -1 45% 44% +1 15% 15% = 16% 18% -2 3% 1% +2 0% 0% = 
SE 38% 39% -1 56% 51% +5 4% 6% -2 1% 3% -2 1% 1% = 0% 0% = 
DK 38% 41% -3 57% 52% +5 3% 5% -2 2% 1% +1 0% 1% -1 0% 0% = 

AT 40% 44% -4 49% 42% +7 8% 10% -2 2% 2% = 1% 1% = 0% 1% -1 

RO 40% 44% -4 32% 25% +7 12% 13% -1 7% 9% -2 2% 2% = 6% 6% = 

EL 39% 54% -15 53% 35% +18 4% 7% -3 1% 2% -1 2% 2% = 1% 0% +1 



 

 

 
B. EUROOPPALAISEN IDENTITEETIN RAKENNUSELEMENTIT 

 
 
1) EU:n keskiarvo 
 
QP9 Eurooppalainen identiteetti voi koostua useista osioista. Mitkä seuraavista ovat 

eurooppalaisen identiteetin tärkeimpiä rakennuselementtejä? (enintään kolme vastausta) 
 
 

4%

1%

4%

5%

13%

13%

19%

20%

26%

27%

43%

45%

Don't know

Other (Spontaneous)

None (Spontaneous)

The European anthem

The EU motto: "Unity in diversity"

The European flag

Geography

The successes of the European economy

History

Culture

The single currency, the euro

The values of democracy and freedom 

EB77.4 (June 2012)

EB70.1 (Oct. 2008)

 
 
 
2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot kuuden ensimmäisen kohdan 

osalta 
 
 

IDENTITY 
ELEMENTS  

Democracy/Li
berty Euro Culture History 

European 
economy 
success 

Geography 

EU27 45% (+8) 43% (+3) 27% (+5) 26% (+2) 20% (-3) 19% (+2) 

Eurpo area 48% (+8) 54% (+8) 26% (+3) 23% (-1) 21% (-3) 17% (+1) 

Non euro 
area 41% (+9) 24% (-5) 30% (+9) 31% (+6) 17% (-3) 24% (+5) 

*( ) Differences between June 2012 and October 2010 
 
 
 
 
 

(+8) 

(+3) 

(+5) 

(+2) 

(-3) 

(+2) 

(-2) 

(+1) 

(-2) 

(-1) 

(-4) 



 

 

3) Ensimmäistä viittä kohtaa koskevat kansalliset erot  QP9 Eurooppalaisen identiteetin rakennuselementtejä 
 

  

The values of democracy 
and liberty The single currency, euro Culture History The successes of the 

European economy 

  

EB77.4 
June 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
June 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
June 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
June 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

EB77.4 
June 12 

EB70.1 
Oct. 08 

Diff. 
EB77.4-
EB70.1 

NL 62% 44% +18 59% 63% -4 26% 20% +6 24% 23% +1 24% 30% -6 
UK 41% 23% +18 19% 17% +2 32% 22% +10 26% 19% +7 12% 18% -6 
LU 50% 34% +16 52% 48% +4 36% 18% +18 33% 32% +1 30% 26% +4 
FR 56% 41% +15 54% 56% -2 31% 24% +7 28% 30% -2 28% 22% +6 
SE 76% 61% +15 16% 32% -16 31% 22% +9 44% 35% +9 20% 19% +1 
EE 41% 26% +15 49% 40% +9 31% 28% +3 20% 23% -3 16% 14% +2 
FI 57% 43% +14 59% 65% -6 25% 22% +3 30% 33% -3 13% 15% -2 
HU 45% 32% +13 30% 41% -11 25% 21% +4 34% 27% +7 23% 27% -4 
MT 47% 34% +13 37% 42% -5 33% 17% +16 29% 20% +9 11% 8% +3 
DK 72% 60% +12 16% 27% -11 53% 28% +25 57% 49% +8 12% 17% -5 
DE 65% 53% +12 52% 47% +5 29% 25% +4 26% 22% +4 20% 29% -9 
BE 52% 41% +11 66% 66% = 25% 20% +5 20% 19% +1 21% 22% -1 

EU27 45% 37% +8 43% 40% +3 27% 22% +5 26% 24% +2 20% 23% -3 
CY 54% 46% +8 62% 46% +16 38% 43% -5 22% 33% -11 8% 9% -1 
LV 28% 22% +6 31% 36% -5 28% 17% +11 21% 19% +2 13% 14% -1 
IT 38% 32% +6 44% 37% +7 23% 18% +5 20% 17% +3 28% 26% +2 
BG 41% 36% +5 34% 38% -4 23% 11% +12 35% 21% +14 15% 18% -3 
IE 39% 34% +5 64% 50% +14 15% 18% -3 29% 38% -9 15% 13% +2 
AT 47% 42% +5 52% 51% +1 23% 22% +1 28% 29% -1 20% 24% -4 
SI 32% 27% +5 63% 59% +4 22% 17% +5 23% 27% -4 22% 19% +3 
LT 42% 38% +4 26% 29% -3 30% 21% +9 22% 18% +4 23% 19% +4 
PL 31% 27% +4 18% 26% -8 29% 22% +7 31% 30% +1 19% 23% -4 
CZ 45% 44% +1 17% 37% -20 24% 19% +5 25% 18% +7 27% 29% -2 
ES 26% 28% -2 61% 36% +25 21% 26% -5 15% 20% -5 13% 19% -6 
RO 35% 38% -3 48% 47% +1 26% 18% +8 35% 30% +5 16% 22% -6 
SK 30% 35% -5 68% 63% +5 18% 16% +2 20% 30% -10 22% 18% +4 
PT 23% 31% -8 41% 30% +11 17% 23% -6 18% 21% -3 14% 16% -2 
EL 31% 41% -10 61% 41% +20 34% 34% = 26% 44% -18 9% 14% -5 



 

 

� Euroa pidetään entistä selkeämmin eurooppalaisen identiteetin peruselementtinä niissä valtioissa, joita kriisin on koetellut ankarimmin. 
 

 



 

 

C. EUROOPAN UNIONIN KANSALAISTUNTEEN VAHVISTAMINEN 
 

 
QP10T Mikä seuraavista vahvistaisi kaikkein eniten sitä tunnetta, että olette Euroopan unonin 

kansalainen? (Enintään kuusi vastausta) 
 

 EU27 

A European social welfare system harmonised between the Member 
States (health, pensions, etc.) 

44% 

Being able to live anywhere in the EU after you retire and draw 
your pension there directly 

33% 

The generalised recognition of national qualifications in every EU 
country, without fresh examinations 

33% 

European emergency services to combat international natural 
disasters 

26% 

A European identity card in addition to your national identity card 25% 

Having the right to vote in all the elections held in the Member 
State where you live, even if you are not a citizen of this Member 
State 

24% 

European civic education classes starting in primary school 19% 

Being able to use your mobile phone in all EU countries at the same 
price 

18% 

Being able to shop online in all EU countries at the same price and 
with the same consumer protection legislation 

16% 

The replacement of national income tax with a European income 
tax 

15% 

A European army 11% 

EU embassies in countries outside the EU 9% 

A European Olympic team 5% 

Seeing a European researcher win a Nobel prize 4% 

Other (Spontaneous) 1% 

None (Spontaneous) 11% 

You do not want to be a European citizen\ You do not feel like a 
European citizen (Spontaneous) 

6% 

Don't know 6% 



 

 

 
V. ENISIJAISET POLITIIKAT  

 
 

A. ENSISJAISTEN POLITIIKKOJEN KEHITTÄMINEN 
 

 
QP6T Euroopan parlamentti puhuu tiettyjen politiikkojen/menettelytapojen kehittämisen puolesta EU:n tasolla. Mille seuraavista menettelytavoista pitäisi 

mielestänne antaa etusija? ((enintään kolme vastausta) 

 

28%
30%

44%

52%
51%

49% 50%

24%

27%

37% 37%
35%

33%
32% 30% 31%

23% 24%

29% 28%

28%

22%
24%

Jan. 2010
EB73.1

Aug. 2010
EB74.1

May 2011
EB75.3

Nov. 2011
EB76.3

June  2012
EB77.4

Coordinating economic, budget and tax policies

Improving consumer and public health protection

Security and defense policy 

Combating poverty and social exclusion

Combating terrorism

 



 

 

Priority policies EB 77.4 
(June  2012) 

EB 76.3 
(Nov. 2011) 

Diff.     
EB77.4-
EB76.3 

 EB 75.3 
(May 2011) 

EB 74.1   
(August 2010) 

EB 73.1    
(Jan. 2010) 

Combating poverty and social exclusion 50% 49% +1  51% 52% 44% 

Coordinating economic, budget and tax policies 37% 37% =  28% 27% 24% 

Improving consumer and public health protection 31% 30% +1  32% 33% 35% 

A security and defence policy that enables the EU to 
face up to international crisis 28% 29% -1 

 
24% 23% 30% 

Combating terrorism while respecting individual 
freedoms 24% 22% +2 

 
25% 28% 34% 

An agricultural policy that is environmentally friendly 
and contributes to the global food balance 23% 22% +1 

 
25% 27% 28% 

A foreign policy that enables the EU to speak with one 
voice on the international stage 22% 21% +1 

 
16% 17% 21% 

A common energy policy intended to ensure the EU’s 
energy independence 21% 22% -1 

 
23% 20% 24% 

Combating climate change 20% 22% -2  26% 26% 34% 

An immigration policy implemented in consultation 
with countries of origin 19% 19% = 

 
22% 20% 20% 

A research and development (R&D) policy that 
ensures competitiveness and innovation 16% 14% +2 

 
13% 14% 13% 

The assertion of a European social model 14% 14% =  12% 13% 11% 

None (Spontaneous) 3% 3% =  2% 1% 1% 

Other (Spontaneous) 1% 1% =  1% 1% 1% 

Don't know 4% 4% =  3% 7% 3% 



 

 

B. ETUSIJALLE ASETETTAVAT POLITIIKAT KRIISIN JATKUE SSA 
 
 
1) EU:n keskiarvot 
 
QP7T Entä mitkä seuraavista aihealueista pitäisi asettaa etusijalle jos ajattelette kriisiä?  
 
 

2%

18%

28%

33%

35%

35%

37%

72%

Don't know

Housing

Pensions

Regulating financial markets 

Stimulating growth

Purchasing power, combating
inflation

Reducing EU Member
States’ public debt  

Jobs and combating
unemployment

 
 
2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot kuuden ensimmäisen kohdan 

osalta 
 

PRIORITY 
DOMAINES 

CRISIS 

Jobs and 
combating 

unemployment 

Reducing 
EU Member 

States’ 
public debt   

Purchasing 
power, 

combating 
inflation 

Stimulating 
growth 

Regulating 
financial 
markets 

EU27 72% 37% 35% 35% 33% 

Euro area 70% 41% 38% 38% 36% 

Non euro area 74% 28% 28% 32% 28% 



 

 

3) Kansalliset keskiarvot 
 

QP7T Entä mitkä seuraavista aihealueista pitäisi asettaa etusijalle jos ajattelette kriisiä? 
 

  Jobs and combating 
unemployment 

Reducing EU 
Member States’ 

public debt 

Purchasing power, 
combating inflation 

Stimulating 
growth 

Regulating 
financial markets Pensions Housing Don't know 

CY 90% 41% 36% 49% 21% 23% 30% 0% 
ES 89% 22% 24% 46% 25% 27% 31% 1% 
DK 85% 47% 28% 46% 36% 14% 12% 1% 
HU 84% 39% 41% 36% 34% 29% 15% 0% 
LV 83% 23% 33% 43% 27% 37% 8% 1% 
SI 82% 36% 29% 52% 28% 22% 15% 0% 
EE 79% 26% 44% 27% 27% 35% 10% 2% 
EL 78% 38% 37% 63% 19% 30% 10% 1% 
LT 78% 20% 40% 35% 30% 30% 20% 3% 
PT 77% 28% 43% 40% 16% 40% 13% 2% 
SK 77% 43% 44% 24% 29% 28% 20% 1% 
BG 75% 17% 62% 37% 35% 39% 6% 1% 
IE 75% 29% 19% 55% 45% 14% 22% 2% 
PL 75% 28% 28% 20% 20% 43% 16% 4% 
FI 75% 50% 40% 19% 39% 18% 18% 1% 
CZ 73% 41% 43% 21% 27% 36% 19% 1% 
LU 73% 38% 32% 31% 37% 21% 30% 0% 
SE 73% 52% 21% 54% 42% 11% 9% 1% 

EU27 72% 37% 35% 35% 33% 28% 18% 2% 
UK 72% 25% 12% 37% 26% 25% 27% 5% 
RO 70% 17% 48% 24% 33% 36% 25% 2% 
FR 69% 35% 46% 42% 29% 25% 24% 1% 
AT 69% 58% 56% 28% 41% 24% 10% 1% 
NL 67% 51% 41% 42% 42% 17% 10% 1% 
IT 66% 31% 37% 38% 31% 33% 15% 1% 
DE 63% 65% 37% 26% 56% 20% 4% 1% 
BE 59% 36% 50% 42% 33% 32% 20% 0% 
MT 56% 50% 42% 17% 30% 33% 11% 3% 



 

 

VI. EU:N TOIMIELIMIÄ KOSKEVIEN TIETOJEN PUUTE  
 
 

A. NIMEÄ KOLME EU-INSTITUUTIOTA/TOIMIELINTÄ 
 
 

1) EU:n keskiarvo 
 
QP1 Voisitteko nimetä kolme tuntemaanne EU-instituutiota/toimielintä? (enintään kolme 

vastausta) 

53%

27%
25%

11% 10% 10%

3% 1% 0%
5%

33%

The
 E

ur
op

ea
n P
ar

liam
en

t

The
 E
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pe
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 Cen
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l B

an
k 

The
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op
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n 
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m
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n 
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e 
EU
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rt 
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e 

of
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e 
EU
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an 
Cou
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of 
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m

ic 
an

d S
oc

ia
l C

om
m

itt
ee
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m
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s
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2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot kuuden enimmäisen kohdan osalta 
 
 

NAME 3 
INSTITUTIONS EP ECB EC 

The 
European 
Council  

The 
Council 
of the 
EU 

CJEU None/Don't 
know 

EU27 53% 27% 25% 11% 10% 10% 33% 

Euro area 57% 35% 26% 12% 10% 10% 27% 

Non euro area 45% 14% 24% 9% 11% 10% 43% 

 



 

 

3) Kansalliset keskiarvot QP1 Voisitteko nimetä kolme tuntemaanne EU-instituutiota/toimielintä? (enintään kolme vastausta) 
 

  

The 
European 
Parliamen

t 

The 
European 
Comission 

The 
Council 
of the 
EU 

The 
Europea

n 
Council 

The 
European 
Central 
Bank 

The 
European 
Court of 
Auditors 

The 
Court of 
Justice of 

the 
Europea
n Union 

The 
European 
Economic 
and Social 
Committee 

The 
Committe

e of the 
Regions 

Other 
Does not 
know of 

any 

SK 79% 29% 22% 15% 36% 1% 16% 1% 1% 2% 11% 

IT 73% 34% 15% 21% 38% 5% 4% 1% 1% 2% 11% 
BG 72% 34% 15% 16% 30% 2% 16% 0% 0% 1% 18% 
HU 72% 38% 18% 18% 19% 2% 9% 2% 0% 1% 17% 
CZ 71% 24% 31% 14% 32% 1% 16% 3% 1% 1% 14% 

AT 71% 49% 21% 14% 46% 14% 20% 3% 2% 1% 4% 

RO 69% 41% 28% 22% 19% 4% 6% 1% 0% 1% 22% 

SI 65% 32% 15% 6% 23% 12% 20% 0% 0% 5% 21% 

DE 64% 25% 10% 13% 50% 8% 22% 2% 0% 4% 18% 

LU 62% 40% 8% 4% 24% 9% 31% 1% 0% 8% 21% 

BE 61% 49% 16% 10% 24% 2% 10% 1% 0% 10% 19% 

LT 59% 27% 13% 3% 18% 2% 16% 3% 1% 2% 35% 
MT 59% 25% 13% 11% 18% 4% 9% -  -  2% 35% 
DK 57% 34% 10% 4% 8% 0% 10% 1% 1% 7% 35% 
EE 56% 27% 14% 3% 16% 1% 12% 1% 0% 5% 33% 
PT 56% 28% 9% 13% 29% 5% 5% 1% -  2% 29% 
IE 55% 29% 12% 14% 44% 4% 8% 3% 0% 5% 30% 
EL 55% 28% 12% 15% 34% 1% 11% 1% -  3% 25% 

EU27 53% 25% 10% 11% 27% 3% 10% 1% 0% 5% 33% 
NL 53% 31% 10% 7% 39% 3% 11% 2% 1% 11% 26% 
CY 49% 19% 15% 8% 14% 1% 23% 1% -  3% 43% 
PL 48% 25% 7% 7% 5% 0% 9% 0% 0% 1% 44% 
ES 43% 16% 4% 6% 29% 1% 3% 1% 0% 6% 45% 
SE 42% 23% 5% 4% 16% 0% 20% 2% 0% 9% 44% 
FR 39% 16% 4% 4% 16% 2% 6% 1% 0% 9% 49% 
FI 39% 35% 5% 8% 17% 1% 10% 3% 2% 13% 39% 
LV 35% 18% 6% 8% 7% 1% 11% 1% 0% 3% 53% 

UK 22% 12% 4% 5% 11% 0% 8% 1% 0% 9% 63% 



 

 

B. TOIMIELIMIÄ, NIIDEN TEHTÄVIÄ JA NIITÄ JOHTAVIA H ENKILÖITÄ 
KOSKEVA OMAKOHTAINEN TIETÄMYS  

 
 
1) EU:n keskiarvo 
 
QP11 Kuinka paljon tiedätte seuraavista EU:n ja sen instituutioiden/toimielinten toimintaa 

koskevista asioista? Vastatkaa asteikolla yhdestä kymmeneen, jossa 1 tarkoittaa, että ette 
tiedä mitään ja 10 tarkoittaa, että tiedätte paljon. 

 
 

27% 46% 19% 6%

28% 46% 19% 6%

22% 47% 23% 7%

The people who run the various
EU institutions, the leaders of the

EU

The allocation of roles played by
the various institutions (who does

what?)

The various European institutions

Know nothing at all (1) Know little (2 à 4) Know moderately (5 à 6) Know a lot (7 à 10)

 
 
 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

SUBJECTIVE 
KNOWLEDGE 

 
on a scale  

from 1 to 10   

Various European 
Institutions 

The allocation of roles 
played by the various 
institutions (who does 

what?) 

The people who run the 
various EU institutions, 

the leaders of the EU 

EU27 3,4 3,1 3,1 

Euro area 3,5 3,2 3,3 

Non euro area 3,1 2,8 2,8 
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3) Kansalliset keskiarvot 
 

QP11 Kuinka paljon tiedätte seuraavista EU:n ja sen instituutioiden/toimielinten toimintaa 
koskevista asioista? Vastatkaa asteikolla yhdestä kymmeneen, jossa 1 tarkoittaa, että ette 
tiedä mitään ja 10 tarkoittaa, että tiedätte paljon. 

 
 

  
Various 

European 
Institutions 

 

The allocation of 
roles played by 

the various 
institutions (who 

does what?) 

 

The people who 
run the various 
EU institutions, 

the leaders of the 
EU 

  

Average 
on a 
scale 

from 1 to 
10 

Answer 
1 Kow 
nothing 
at all 

 

Average 
on a 
scale 

from 1 to 
10 

Answer 
1 Kow 
nothing 
at all 

 

Average 
on a 
scale 

from 1 to 
10 

Answer 
1 Kow 
nothing 
at all 

EU27  3,4 22%  3,1 28%  3,1 27% 
          

BE  3,6 16%  3,4 20%  3,8 15% 
BG  3,0 25%  2,6 33%  2,7 31% 
CZ  3,4 24%  3,0 33%  2,9 35% 
DK  3,3 15%  2,9 23%  2,9 23% 
DE  3,8 13%  3,4 19%  3,3 18% 
EE  3,1 24%  2,8 31%  2,8 29% 
IE  3,4 21%  3,3 23%  3,3 24% 

EL  3,6 18%  3,4 20%  3,8 19% 

ES  2,8 35%  2,6 39%  2,8 36% 

FR  2,8 29%  2,6 35%  2,7 36% 

IT  4,1 10%  3,9 14%  4,0 13% 

CY  2,9 38%  2,8 40%  2,6 44% 

LV  3,1 26%  2,8 31%  2,9 31% 
LT  3,4 23%  3,1 29%  3,1 30% 
LU  4,0 14%  3,9 18%  3,9 18% 
HU  3,3 23%  3,1 29%  2,9 32% 
MT  3,5 29%  3,1 33%  3,2 31% 
NL  3,8 10%  3,5 17%  3,6 15% 
AT  4,4 7%  4,1 10%  4,2 10% 
PL  3,6 18%  3,3 22%  3,4 21% 
PT  3,2 24%  3,2 27%  3,2 24% 
RO  3,4 23%  3,1 29%  2,9 32% 
SI  3,4 19%  3,1 24%  3,2 24% 
SK  3,6 22%  3,2 29%  3,2 29% 
FI  3,4 17%  3,0 21%  3,1 24% 

SE  3,1 18%  2,7 27%  2,6 29% 

UK  2,6 39%  2,3 46%  2,4 44% 
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C. INSTITUUTIOITA, NIIDEN TOIMINTAA JA RAKENNETTA K OSKEVAN 

OMAKOHTAISEN TIETÄMYKSEN TASO  
 
 

1) EU:n keskiarvo 
 
 
QP12 Kertokaa, sopivatko seuraavat väittämät mielestänne Euroopan komissioon, Euroopan 

parlamenttiin vai Euroopan unionin neuvostoon. Mikä näistä instituutioista ...? 
 
 

A. Has its members elected by universal suffrage (directly by European citizens) 

9%
European 

Commission

55%
European 

Parliament

8%
Council of the 

EU

27%
Don't know

 
 
B. Puts forward European laws 

22%
European 

Commission

40%
European 
Parliament

14%
Council of the EU

24%
Don't know

 
 
C. It’s composed of Ministers of each Member State 

19%
European 

Commission

29%
European 
Parliament

28%
Council of the EU

24%
Don't know
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2) Oikeiden vastausten kansalliset keskiarvot kolmen nimeämisen osalta 
 
QP12 Kertokaa, sopivatko seuraavat väittämät mielestänne Euroopan komissioon, Euroopan 

parlamenttiin vai Euroopan unionin neuvostoon. Mikä näistä instituutioista ...? 
– Sen jäsenet valitaan kansanäänestyksellä (suoraan EU-kansalaisten äänestäminä) 
– Ehdottaa eurooppalaisia lakeja 
– Koostuu kunkin jäsenmaan ministereistä 

25%

26%

26%

27%

30%

30%

30%

33%

34%

34%

35%

36%

36%

37%

38%

38%

41%

41%

42%

42%

43%

44%

44%

46%

50%

52%

52%

61%

40%

48%

39%

40%

31%

43%

32%

36%

39%

34%

40%

48%

39%

46%

29%

45%

36%

46%

36%

42%

45%

47%

37%

37%

38%

39%

39%

30%

35%

26%

35%

33%

39%

27%

38%

31%

27%

32%

25%

16%

25%

17%

33%

17%

23%

13%

22%

16%

12%

9%

19%

17%

12%

9%

9%

9%

UK

IT

PT

ES

IE

LT

RO

PL

LV

MT

UE27

EL

FR

SI

BG

CZ

CY

AT

EE

HU

SK

BE

LU

DE

FI

NL

SE

DK

Moyenne des bonnes réponses Moyenne des mauvaises réponses Ne sait pas
 

 

EU27 
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D. SEURAAVIEN EU-VAALIEN AJANKOHTA 

 
 

1) EU:n kaskiarvo 
 
QP4 Milloin mielestänne pidetään seuraavat vaalit täällä (maassanne)? 
  

 

48%

2%

3%

4%

18%

25%

Don't know

This year/ in June 2012

Later

In three years/ in 2015 / in June 2015

Next year/ in 2013 / in June 2013

In two years/ in 2014 / in June 2014

 
 
 
 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

DATE OF 
NEXT 

ELECTIONS 

In two years/ 
in 2014 / in 
June 2014 

Next year/ in 
2013 / in 

June 2013 

In three 
years/ in 
2015 / in 

June 2015 

Later This year/ in 
June 2012 Don't know 

EU27 25% 18% 4% 3% 2% 48% 

Euro area 27% 20% 5% 3% 2% 43% 

Non euro area 20% 15% 3% 3% 2% 57% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wrong answers: 
27% 
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3) Kansalliset keskiarvot 
 
QP4 Milloin mielestänne pidetään seuraavat vaalit täällä (maassanne)? 
 

7%

13%

16%

22%

22%

23%

23%

24%

25%

25%

25%

26%

27%

27%

27%

27%

28%

30%

32%

33%

34%

37%

37%

38%

38%

39%

40%

40%

2%

1%

1%

2%

1%

3%

1%

6%

2%

1%

2%

1%

1%

3%

2%

1%

1%

2%

4%

1%

0%

3%

1%

1%

1%

1%

6%

2%

11%

19%

10%

10%

20%

39%

26%

12%

18%

13%

43%

10%

11%

29%

18%

31%

20%

12%

23%

15%

11%

25%

18%

12%

22%

18%

25%

16%

2%

3%

4%

7%

4%

3%

7%

3%

4%

1%

4%

4%

3%

3%

2%

9%

4%

4%

5%

4%

3%

5%

4%

6%

6%

7%

5%

4%

2%

2%

2%

5%

2%

3%

5%

3%

3%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

6%

4%

2%

2%

3%

0%

2%

3%

3%

2%

4%

5%

3%

76%

62%

67%

54%

51%

29%

38%

52%

48%

59%

25%

57%

56%

36%

48%

26%

43%

50%

34%

44%

52%

28%

37%

40%

31%

31%

19%

35%

UK

ES

PT

FR

LV

DK

FI

RO

UE27

BG

NL

PL

IE

IT

LT

SE

SI

MT

EL

EE

CY

CZ

DE

LU

SK

AT

BE

HU

Dans deux ans/en 2014/en juin 2014 Cette année/en juin 2012 L’année prochaine/en 2013/en juin 2013

Dans trois ans/en 2015/en juin 2015 Plus tard Ne sait pas
 

 
 
 
 

EU27 
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E. INSTITUUTIOIDEN TOIMINTA 
 
 

1) EU:n keskiarvot 
 
QP5 Kertokaa seuraavista Euroopan unionia koskevista väittämistä, pitävätkö ne mielestänne 

paikkansa vai ei? 
 
 
� Objective knowledge: global result  
 

58%
Average of correct answers21%

Average of wrong answers

21%
Don't know

 
 
 
� Objective knowledge: detailed results  

 
 

 True False Don't know 

  
EB77.4 
June 
2012 

EB76.3 
Nov. 
2011 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 
2012 

EB76.3 
Nov. 
2011 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB77.4 
June 
2012 

EB76.3 
Nov. 
2011 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

The members of the 
European Parliament 
are directly elected by 
the citizens of each 
Member State 

58% 58% = 27% 28% -1 15% 14% +1 

The EU’s budget is 
determined jointly by 
the European 
Parliament and the 
Member States 

59% 54% +5 16% 18% -2 25% 28% -3 

At the EU level, 
European laws 
(directives and 
regulations) have to be 
agreed jointly by the 
European Parliament 
and the Member 
States 

61% 59% +2 17% 19% -2 22% 22% = 

Each Member State 
has the same number 
of Members of the 
European Parliament 

23% 21% +2 56% 55% +1 21% 24% -3 
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F. EU:TA PARHAITEN EDUSTAVAT INSTITUUTIOT  

 
 

1) EU:n keskiarvo 
 
QP14 Mikä seuraavista instituutioista edustaa mielestänne Euroopan unionia kokonaisuudessaan 

parhaiten? 

52%

15% 14%

1%

18%

The European
Parliament

The European
Commission

The Council of
the EU

Other
(Spontaneous)

Don't know

 
 
 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

REPRESENTS 
THE EU 

European 
Parliament  

European 
Comission 

Council of 
the EU 

Other 
(Spontaneou

s) 
Don't know 

EU27 52% 15% 14% 1% 18% 

Euro area 54% 16% 14% 1% 15% 

Non euro area 49% 14% 14% 1% 22% 
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3) Kansalliset keskiarvot 
 
QP14 Mikä seuraavista instituutioista edustaa mielestänne Euroopan unionia kokonaisuudessaan 

parhaiten? 
 
 

 European 
Parliament 

European 
Comission 

Council of the 
EU 

Other 
(Spontaneous) Don't know 

LT 68% 8% 11% 1% 12% 

SI 64% 14% 15% 2% 5% 

BG 60% 9% 14% -  17% 

FR 60% 10% 12% -  18% 

SK 59% 11% 20% 1% 9% 

DK 57% 17% 9% 1% 16% 

DE 57% 17% 13% 1% 12% 

HU 57% 20% 16% -  7% 

NL 57% 21% 14% -  8% 

EL 56% 14% 18% 2% 10% 

RO 56% 12% 14% 1% 17% 

FI 54% 23% 17% -  6% 

EU27 52% 15% 14% 1% 18% 

ES 52% 12% 11% 2% 23% 

LV 52% 12% 17% -  19% 

PL 52% 13% 10% -  25% 

SE 52% 26% 7% -  15% 

EE 49% 15% 14% 1% 21% 

IT 49% 16% 18% 2% 15% 

MT 47% 19% 9% -  25% 

BE 45% 29% 18% 2% 6% 

CZ 45% 14% 28% 1% 12% 

IE 45% 20% 9% -  26% 

CY 45% 14% 23% -  18% 

LU 44% 28% 14% 2% 12% 

AT 43% 26% 15% 4% 12% 

UK 40% 14% 16% -  30% 

PT 39% 20% 12% -  29% 
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VII. EUROOPAN PARLAMENTIN ROOLI  
 
 

1) EU:n keskiarvo 
 
QP3 Onko mielestänne Euroopan parlamentin rooli Euroopan unionin ylläpitämisessä ...? 

 
 

77% 17% 6%

71%  (-6) 21% (+4)
8%
(+2)

EB76.3 (Nov. 2011)

EB77.4 (June 2012)

Important role Not important role Don't know

 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

ROLE OF THE EP Important Not important Don't know 

EU27 71% (-6) 21% (+4) 8% (+2) 

Euro area 72% (-4) 21% (+3) 7% (+1) 

Non euro area 69% (-8) 20% (+2) 11% (+4) 

*( ) Differences between June 2012 and November 2011 
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3) Kansalliset erot 
 
QP3 Onko mielestänne Euroopan parlamentin rooli Euroopan unionin ylläpitämisessä ...? 

 

  Very 'Important' Not very 'Pas important' Don't know 

  EB76.3 
Nov. 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

EB76.3 
Nov. 11 

EB77.4 
June 12 

Diff. 
EB77.4-
EB76.3 

CY 87% 76% -11 6% 14% +8 7% 10% +3 
LV 74% 63% -11 21% 28% +7 5% 9% +4 
HU 89% 81% -8 8% 15% +7 3% 4% +1 
UK 65% 57% -8 23% 30% +7 12% 13% +1 
IT 78% 72% -6 16% 22% +6 6% 6% = 
LU 86% 77% -9 12% 18% +6 2% 5% +3 
NL 85% 78% -7 13% 19% +6 2% 3% +1 
EL 80% 73% -7 18% 23% +5 2% 4% +2 
SI 86% 79% -7 12% 17% +5 2% 4% +2 
SK 91% 83% -8 8% 13% +5 1% 4% +3 
LT 79% 71% -8 16% 21% +5 5% 8% +3 

PL 86% 75% -11 8% 12% +4 6% 13% +7 

EU27 77% 71% -6 17% 21% +4 6% 8% +2 
DK 78% 73% -5 17% 21% +4 5% 6% +1 
BG 85% 77% -8 9% 12% +3 6% 11% +5 
CZ 80% 73% -7 17% 20% +3 3% 7% +4 
DE 76% 73% -3 18% 21% +3 6% 6% = 
ES 67% 64% -3 23% 26% +3 10% 10% = 
FR 77% 72% -5 17% 20% +3 6% 8% +2 
PT 68% 61% -7 23% 26% +3 9% 13% +4 
SE 86% 79% -7 10% 13% +3 4% 8% +4 
IE 79% 77% -2 8% 9% +1 13% 14% +1 
EE 78% 74% -4 16% 16% = 6% 10% +4 

MT 85% 88% +3 6% 6% = 9% 6% -3 

FI 80% 77% -3 18% 18% = 2% 5% +3 
BE 83% 82% -1 16% 15% -1 1% 3% +2 
RO 78% 77% -1 16% 12% -4 6% 11% +5 

AT 66% 68% +2 32% 27% -5 2% 5% +3 
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VIII. OMA ÄÄNI KUULUVILLE  

 
 
1) EU:n keskiarvo 
 
QP24 Mitkä seuraavista ovat parhaat tavat varmistaa, että EU:n päätöksentekijät kuulevat 

äänenne? (enintään kolme vastausta) 
 
 

1%

7%

8%

11%

12%

12%

13%

18%

19%

29%

57%

Other (Spontaneous)

Don't know

None (Spontaneous)

Being a member of a consumers’ association

Joining a trade union

Being a member of or supporting European associations or NGOs (non-
governmental organisations)

Taking part in debates on the websites or social media sites of the
European institutions

Writing directly to the European institutions

Writing to your MEP 

Using the European Citizens’ Initiative

Voting in European elections

 
 
2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

MAKE MY 
VOICE 
HEARD 

Voting in 
European 
elections 

Using the 
European 
Citizens’ 
Initiative 

Writing to 
your MEP 

Writing 
directly to 

the European 
institutions 

Taking part 
in debates on 
the websites 

or social 
media sites of 
the European 
institutions 

Joining a 
trade 
union 

EU27 57% 29% 19% 18% 13% 12% 

Euro area 61% 33% 16% 18% 12% 12% 

Non euro area 50% 22% 25% 18% 14% 11% 

 
 



 

 

3) Kansalliset keskiarvot  QP24 Mitkä seuraavista ovat parhaat tavat varmistaa, että EU:n päätöksentekijät kuulevat äänenne? (enintään kolme vastausta) 
 

 
Voting in 
European 
elections 

Using the 
European 
Citizens’ 
Initiative 

Writing 
to your 
MEP 

Joining a 
trade 
union 

Being a 
member of a 
consumers’ 
association 

Being a member 
of or supporting 

European 
associations or 

NGOs  

Taking part in 
debates on the 

websites or social 
media sites of the 

European institutions 

Writing 
directly to 

the 
European 
institutions 

Other 
(Spontane

ous) 

None 
(Spontane

ous) 

Don't 
know 

SE 82% 37% 40% 9% 6% 15% 24% 23% 1% 2% 1% 

DK 80% 36% 30% 12% 10% 20% 20% 17% 0% 2% 2% 

NL 75% 48% 8% 15% 9% 13% 20% 16% 2% 3% 3% 

FR 74% 26% 25% 10% 15% 16% 15% 22% 1% 4% 4% 

DE 71% 42% 18% 10% 10% 12% 11% 22% 0% 7% 4% 

BE 69% 33% 11% 24% 16% 14% 17% 17% 1% 4% 1% 

LU 69% 30% 19% 16% 15% 15% 23% 23% 1% 3% 1% 

IE 67% 21% 28% 22% 21% 13% 13% 16% 1% 5% 10% 

MT 66% 15% 32% 7% 10% 10% 13% 21% -  4% 5% 

FI 66% 24% 36% 16% 10% 16% 15% 11% 1% 5% 1% 

EL 59% 25% 9% 16% 19% 14% 16% 16% 0% 15% 1% 

ES 58% 20% 6% 7% 7% 10% 9% 14% 2% 12% 7% 

EU27 57% 29% 19% 12% 11% 12% 13% 18% 1% 8% 7% 

UK 55% 13% 32% 11% 5% 5% 13% 14% 1% 9% 11% 

RO 53% 25% 19% 15% 13% 17% 15% 25% 1% 8% 14% 

AT 52% 36% 14% 21% 27% 22% 15% 19% 5% 11% 3% 

BG 46% 24% 24% 6% 11% 14% 13% 35% 0% 11% 12% 

EE 46% 29% 16% 15% 9% 15% 14% 13% 1% 13% 8% 

LV 43% 23% 15% 11% 4% 9% 15% 27% 1% 12% 7% 

HU 43% 25% 17% 14% 13% 17% 14% 16% 0% 19% 5% 

CY 42% 42% 20% 11% 17% 17% 25% 38% 1% 15% 2% 

PT 42% 20% 10% 11% 9% 10% 8% 9% 0% 16% 16% 

SI 42% 26% 28% 8% 7% 15% 18% 31% 2% 9% 3% 

SK 42% 35% 24% 7% 9% 14% 17% 26% 1% 10% 6% 

IT 40% 37% 16% 15% 18% 12% 11% 14% 2% 10% 7% 

PL 39% 25% 16% 10% 7% 7% 12% 15% 0% 10% 17% 

CZ 34% 30% 20% 12% 12% 20% 15% 24% 0% 11% 7% 

LT 34% 27% 17% 13% 8% 8% 15% 27% 1% 11% 10% 



 

 

IX. EUROOPAN KOMISSION PUHEENJOHTAJAN VALINTA  
 
 

A. NYKYINEN NIMITYSTAPA 
 
 

1) EU:n keskiarvot  
 
QP13 Kuinka Euroopan komission puheenjohtaja tietääksenne nimetään? 
 
 

25%

4%

19%

26%

26%

Don't know

He is directly elected by the citizens of every Member State

He is appointed by all the members of the European Commission

He is elected by the European Parliament (MEPs), following a vote on his
main policy guidelines

He is appointed by the Heads of States and Governments of the EU
Member States, choice which has then to be approved by the EP

 
 

 
 
 
2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

THE PRESENT 
MODE OF 

APPOINTMENT  

He/she is appointed by 
the Heads of States and 
Governments of the EU 
Member States, choice 
which has then to be 

approved by the 
European Parliament 

He/she is elected 
by the European 

Parliament 
(MEPs), following 
a vote on his/her 

main policy 
guidelines 

He/she is 
appointed by all 
the members of 
the European 
Commission 

He/she is 
directly elected 
by the citizens 

of every 
Member State 

Don't know 

EU27 26% 26% 19% 4% 25% 

Euro area 28% 26% 19% 4% 22% 

Non euro area 21% 26% 17% 5% 31% 

 
 
 
 

Wrong 
answers: 

49% 



 

 

3) Kansalliset keskiarvot 
 
QP13 Kuinka Euroopan komission puheenjohtaja tietääksenne nimetään? 
 

  

He/she is appointed by the Heads 
of States and Governments of the 
EU Member States, choice which 
has then to be approved by the 

European Parliament 

He/she is elected by the European 
Parliament (MEPs), following a 

vote on his/her main policy 
guidelines 

He/she is appointed by all the 
members of the European 

Commission 

He/she is directly elected by the 
citizens of every Member State 

Don't know 

LU 43% 22% 16% 2% 17% 
DK 41% 20% 24% 4% 11% 
SE 41% 27% 21% 2% 9% 
BE 39% 24% 24% 4% 8% 
IE 37% 19% 9% 3% 32% 
NL 35% 25% 26% 2% 12% 
DE 33% 21% 23% 3% 19% 
CZ 28% 23% 30% 3% 16% 
FR 28% 24% 21% 4% 23% 
IT 27% 28% 18% 5% 21% 
FI 27% 29% 26% 4% 13% 

EU27 26% 26% 19% 4% 25% 
AT 26% 27% 25% 5% 14% 
SK 26% 38% 19% 2% 15% 
EL 25% 33% 22% 3% 17% 
HU 24% 32% 26% 3% 15% 
EE 23% 32% 20% 5% 20% 
CY 22% 27% 18% 3% 30% 
ES 21% 29% 11% 5% 34% 
LV 19% 33% 21% 4% 22% 
PT 19% 27% 16% 9% 29% 
SI 19% 35% 25% 4% 16% 
UK 19% 18% 17% 7% 39% 
PL 18% 38% 12% 4% 28% 
LT 17% 33% 20% 6% 22% 
MT 17% 20% 23% 6% 34% 
BG 16% 31% 10% 3% 40% 
RO 13% 27% 16% 4% 40% 



 

 

 
B. LISSABONIN SOPIMUKSESTA JOHTUVA VALINTATAPA 

 
 
1) EU:n keskiarvot 
 
QP15 Seuraavat eurovaalit kärjestetään kesäkuussa 2014. Samassa yhteydessä, ensimmäistä 

kertaa, jäsenmaiden tulee asettaa ehdokas Euroopan unionin komission puheenjohtajaksi 
eurovaalien tulosten perusteella. Puheenjohtajan valitsee Euroopan parlamentti. 

  
 Kuvitelkaa, että kullakin Euroopan merkittävimmällä poliittisella ryhmällä olisi seuraavissa 

eurovaaleissa niiden yhteisen ohjelman pohjalta valittu ehdokas Euroopan komission 
puheenjohtajaksi. Kukin jäsenvaltioiden kansalainen saisi siten epäsuorasti osallistua 
Euroopan komission puheenjohtajan vaaliin, mikäli hänen äänestämänsä ehdokkaan 
poliittinen ryhmä voittaisi vaalit. Kannustaisiko tämä teitä äänestämään nykyistä 
todennäköisemmin? 

 
 
 

15%
Yes, definitely

39%
Yes, probably

24%
No, probably not

12%
No, definitely not

10%
Don't know

 
 

 
 
 
 

2) Euroalueen maiden / muiden kuin euroalueen maiden keskiarvot 
 
 

ELECTION 
PRESIDENT 
OF THE EC  

Yes, 
definitely Yes, probably No, 

probably not 

No, 
definitely 

not 
Don't know 

EU27 15% 39% 24% 12% 10% 

Euro area 18% 38% 23% 12% 9% 

Non euro area 11% 40% 25% 12% 12% 

 

Total "Yes": 
 54% Total "No": 

 36% 
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3) Kansalliset keskiarvot 
 

QP15 Kuvitelkaa, että kullakin Euroopan merkittävimmällä poliittisella ryhmällä olisi seuraavissa 
eurovaaleissa niiden yhteisen ohjelman pohjalta valittu ehdokas Euroopan komission 
puheenjohtajaksi. Kukin jäsenvaltioiden kansalainen saisi siten epäsuorasti osallistua 
Euroopan komission puheenjohtajan vaaliin, mikäli hänen äänestämänsä ehdokkaan 
poliittinen ryhmä voittaisi vaalit. Kannustaisiko tämä teitä äänestämään nykyistä 
todennäköisemmin? 

5%

7%

7%

8%

11%

11%

11%

12%

12%

12%

12%

12%

13%

13%

13%

14%

15%

16%

16%

17%

17%

18%

18%

18%

19%

20%

24%

30%

43%

40%

34%

40%

34%

38%

41%

33%

47%

32%

43%

37%

41%

44%

44%

40%

39%

41%

36%

41%

42%

33%

33%

31%

33%

47%

37%

31%

26%

31%

31%

39%

26%

28%

23%

33%

22%

29%

25%

27%

18%

18%

25%

34%

24%

18%

23%

25%

11%

23%

30%

33%

14%

18%

24%

14%

8%

15%

17%

10%

17%

17%

10%

17%

10%

23%

13%

16%

8%

8%

11%

9%

12%

7%

20%

15%

4%

15%

15%

15%

6%

10%

9%

17%

18%

7%

11%

3%

12%

6%

15%

5%

9%

4%

7%

8%

20%

17%

7%

3%

10%

18%

5%

2%

26%

11%

4%

3%

28%

5%

6%

8%

PL

CZ

EE

FI

LT

HU

PT

DK

LV

SI

SK

UK

BG

IT

AT

SE

UE27

IE

FR

BE

RO

ES

LU

NL

MT

EL

DE

CY

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne sait pas
 

 
 

EU27 
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� Mahdollisuudella osallistua komission puheenjohtajan valintaan olisi myönteinen 
vaikutus, sillä se kannustaisi kaikkien jäsenvaltioiden äänestäjäkuntaa äänestämään. 
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